

# Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙНОМА И ГОРНОМА ВКП(б) И КРАЕВООГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 126 (3009)  
Пятница  
30  
ИЮНЯ  
1944 г.  
Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО  
Генерал-полковнику ЗАХАРОВУ

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, форсировав ДНЕПР на участке протяжением 120 километров, прорвали вторую оборонительную полосу немцев, подготовленную по западному берегу реки, и сегодня, 28 июня, штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии—городом МОГИЛЕВ—оперативно важным узлом обороны немцев на Минском направлении, а также с боями заняли города ШКЛОВ и БЫХОВ.

В боях при форсировании ДНЕПРА и овладении городами МОГИЛЕВ, ШКЛОВ и БЫХОВ отличились войска генерал-лейтенанта БОЛДИНА, генерал-лейтенанта ГРИШИНА, генерал-лейтенанта КРЮЧЕНКИНА, генерал-майора МУЛЬТАН, генерал-майора ЗАХАРОВА, генерал-майора ТЕРЕНТЬЕВА, генерал-майора НАУМОВА, генерал-майора СМЕРНОВА, генерал-майора ЯКИМОВИЧА, полковника ЦЕННИКОВА, полковника КОЛЕСНИКОВА, полковника ДРУЖИНИНА, полковника ЮРИНА, полковника СЛИЦ, полковника АРТЕМЬЕВА, генерал-майора КОНОНЕНКО, генерал-майора ГАСПАРЯНА, генерал-майора СКРЫЛОВА, полковника ГАЛАЙКО, генерал-майора КРАСНОШТАНОВА, генерал-майора КИРИЛЛОВА, полковника ГУСЕВА, полковника СУПРУНОВА, генерал-майора КУСТОВА, генерал-майора САМАРСКОГО, полковника КАЗАК, генерал-майора ДОЛМАНОВА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии СОКОЛОВА, генерал-лейтенанта артиллерии БОДРОВА, генерал-майора артиллерии ДЕГТЯРЕВА, генерал-майора артиллерии КАРЕПИНА, генерал-майора артиллерии РАЗИНЦЕВА, полковника МИХНО, полковника ЕРШОВА, полковника КАСЬЯНОВА, полковника ЧЕРНОБАЕВА, полковника КОРНЫШЕВА, полковника ЗЯБЛИКОВА, полковника БРЫЗГАЛИНА, полковника МАЛОФЕЕВА, полковника УШАКОВА, полковника КУЛЕЕВА, полковника СОКОЛЕНКО, полковника КОРОЛЕВА, полковника ТУРЧАНИНОВА, подполковника ЗЕРНОВА, подполковника ВОЙЦЕХОВСКОГО, подполковника АХТЫРЧЕНКО, подполковника КИСЕЛЕВА, подполковника ВАРШАВСКОГО, подполковника РУСЕЦКОГО, подполковника ВЕРЗЕЕВА, подполковника ФЕДОРОВА, подполковника БАБИЧА, подполковника ГЛЕНТИНА, подполковника ЯРЕМЕНКО, подполковника ПЕНТАШКИНА, полковника КАМИНСКОГО, полковника ШКУРАТОВА; танкисты полковника ЕРШОВА, полковника КОТОВА, полковника ЛУКАШЕВА, полковника ТУЛОВСКОГО, подполковника ТАТАРЕНКО, подполковника КОПЫЛОВА, майора СЕГЕДИНА, майора САМУИЛКИНА, майора ГАЕСКОГО, полковника НИКОЛАЕВА; летчики генерал-полковника авиации ВЕРШИНИНА, полковника ВОЛКОВА, майора МАКСИМЕНКО, майора РУБЦОВА, майора АРБАТОВА, подполковника КОЛОМИНА, майора КОТРУХА, подполковника БЕРШАНСКОЙ, подполковника ЕРМИЛОВА, подполковника СОКОЛОВА, полковника ГЕТМАНА, полковника ВУСС, подполковника ПОКАЕВОЙ, подполковника ЕЛИСЕЕВА; саперы генерал-майора инженерных войск БОРДИЛОВСКОГО, полковника МЕЛЬНИКОВА, полковника СОКОЛОВА, полковника ДЕРГУНОВА, полковника ЛОГИНОВА, полковника ВИЗИРОВА, подполковника ГУСЕВА, майора СМЫШЛЯЕВА, майора КАНАРЧИКА и связисты генерал-майора войск связи БОРЗОВА, подполковника КОРБУТ, подполковника ЧИРКИНА, майора ШАПОВАЛОВА, капитана ГЛУШКОВА, капитана ВАЙНРУБ, капитана БОРИСОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при форсировании ДНЕПРА и овладении городами МОГИЛЕВ, ШКЛОВ и БЫХОВ, представить к присвоению наименований „ВЕРХНЕ-ДНЕПРОВСКИХ“, „МОГИЛЕВСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 28 июня, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, форсировавшим ДНЕПР и овладевшим городами МОГИЛЕВ, ШКЛОВ и БЫХОВ,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при форсировании ДНЕПРА и за освобождение городов МОГИЛЕВ, ШКЛОВ, БЫХОВ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.

28 июня 1944 года

### Досрочно выполнили полугодовой план

В ответ на обращение Пятигорского мотороремонтного завода предприятия и артели нашего края приняли обязательство досрочно выполнить полугодовой план.

Начинают поступать первые сведения от предприятий, выполнивших свои обязательства по социалистическому соревнованию. Из предприятий Ставрополя впереди идут следующие, досрочно выполнившие план первого полугодия: ликеро-водочный завод, гормолазавод, городской пищекомбинат, маслозавод, хлебокомбинат, государственный маслобойный

завод, мясокомбинат, артель «Текстилькомбинат», краевая типография. Пятигорский ликеро-водочный завод значительно превыполнил свои обязательства и уже близок к завершению годового плана. Выполнен полугодовой план по пятигорскому пивоваренному заводу. Закончил с превышением полугодовой план ессентуский завод «Каминрозлив» № 2. До срока выполнила полугодовой заданье черкесская артель «Красный партизан». Среди предприятий Георгиевска успешно справился с выполнением плана двух кварталов маслобойный завод

## ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО  
Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, развивая стремительное наступление, сегодня, 28 июня, в результате глубокого обходного маневра, овладели городом и важным железнодорожным узлом ОСИПОВИЧИ, завершив тем самым окружение Бобруйской группы немецких войск.

В боях за овладение ОСИПОВИЧИ отличились войска генерал-лейтенанта БАТОВА, генерал-майора ИВАНОВА, генерал-майора АЛЕКСЕЕВА, генерал-майора САНКОВСКОГО, полковника МОРОЗОВА; танкисты генерал-майора танковых войск ПАНОВА; летчики генерал-полковника авиации РУДЕНКО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом ОСИПОВИЧИ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 28 июня, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим ОСИПОВИЧИ,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ОСИПОВИЧИ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.

28 июня 1944 года.

## ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО  
Генералу армии МЕРЕЦКОВУ

Войска КАРЕЛЬСКОГО фронта, в результате глубокого маневра на окружение в высадки десанта на западном побережье ОНЕЖСКОГО озера, освободили от немецко-финских захватчиков столицу Карело-Финской республики—город ПЕТРОЗАВОДСК, заняли город и железнодорожную станцию КОНДОПОГА, очистив тем самым от противника Кировскую (Мурманскую) железную дорогу на всем ее протяжении.

В боях за освобождение ПЕТРОЗАВОДСКА отличились моряки капитана 1-го ранга АНТОНОВА, капитана 2-го ранга КРОТИНА, капитан-лейтенанта ЕЛЬНИКОВА, капитана 3-го ранга НИКУЛИНА, капитана МОЛЧАНОВА, войска генерал-лейтенанта ГОРЕЛЕНКО, генерал-майора САПЕНКО, полковника ЦЫГАНКОВА, полковника АЛЕКСЕЕВА, подполковника ПИЛЬЩИКОВА; артиллеристы полковника ГЛТОВА; саперы полковника ИВАНЧИХИНА и связисты капитана 2 ранга РОЖДЕСТВЕНСКОГО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение ПЕТРОЗАВОДСКА, представить к присвоению наименования „ПЕТРОЗАВОДСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 29 июня, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Карельского фронта, освободившим столицу Карело-Финской республики—ПЕТРОЗАВОДСК,—двадцатью артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ПЕТРОЗАВОДСКА.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецко-финским захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.

29 июня 1944 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении генералу армии Рокоссовскому К. К. воинского звания Маршала Советского Союза

Генералу армии Рокоссовскому Константину Константиновичу присвоить воинское звание МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

29 июня 1944 г.

### Соревнование комбайнеров

ВОРОНЦОВО. АЛЕКСАНДРОВ. СКОЕ. 14 комбайнеров Ново-Григорьевской МТС работают на колхозных полях. За три дня они убрали 320 гектаров колосовых.

Между комбайнерами развернулось социалистическое соревнование. За три дня комбайнер тов. Первенко скосял «Сталинцем» 70 гектаров озимого чьсны. Комбайнер т. Зипунников убрал за первый день 21 гектар, сейчас он довел выработку уже до 30 гектаров в смену. Комбайнерка Анна Ольшанская за

Наши войска, развивая успешное наступление, овладели городами Петрозаводск, Могилев, Бобруйск, Осиповичи. За два дня боев от немецко-фашистских захватчиков освобождено свыше 2.200 населенных пунктов.

Колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов! На новые победы Красной Армии ответим большевистским проведением уборки урожая и хлебозаготовок. Самоотверженным трудом на социалистических полях приблизим час окончательного разгрома ненавистного врага!

## ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО  
Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, сломив сопротивление окруженной Бобруйской группы немецких войск, сегодня, 29 июня, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией БОБРУЙСК—важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим направления на МИНСК и БАРАНОВИЧИ.

В боях за овладение городом БОБРУЙСК отличились войска генерал-лейтенанта ГОРБАТОВА, генерал-лейтенанта РОМАНЕНКО, генерал-лейтенанта БАТОВА, генерал-майора УРБАНОВИЧА, генерал-майора АЛЕКСЕЕВА, генерал-майора ТЕРЕМОВА, генерал-майора ГРИГОРЬЕВСКОГО, генерал-майора МОХИНА, генерал-майора ЖАБРЕВА, генерал-майора МАКАРОВА, полковника ПОГРЕБНЯКА, полковника МАССОНОВА, полковника ЛУКИНА, полковника ВДОВИНА, генерал-майора ГОРИШНОГО, полковника ВОЛКОВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии КАЗАКОВА, генерал-майора артиллерии БЕСКИНА, генерал-майора артиллерии ШАМШИНА, полковника ГОНЧАРУКА, полковника СКИМУШКИНА, полковника ОЛЕЙНИКА, инженер-полковника МЕРКУЛОВА, подполковника ОРЛОВА, подполковника ОСТРЕЙКО, полковника ЦАРЕВА, майора ПАЛЬГОВА; танкисты генерал-майора танковых войск БАХАРОВА, генерал-майора танковых войск ПАНОВА, генерал-майора танковых войск ФИЛИПОВА, полковника КУЗНЕЦОВА, подполковника БАРАНЮКА, подполковника ТРУШКИНА, полковника ШУЛЬГИНА, полковника КОЖАНОВА, подполковника СОКОЛОВА, полковника РЫЖАНОВА, полковника БАЛЫКОВА, полковника ВАСИЛЬЕВА, полковника ТИДЕМАН; летчики генерал-полковника авиации РУДЕНКО, генерал-лейтенанта авиации ОСИПЕНКО, генерал-майора авиации КАРАВАТСКОГО, генерал-майора авиации КРУПСКОГО, генерал-майора авиации КОМАРОВА, генерал-майора авиации БАЙДУКОВА, полковника БОРИСЕНКО, полковника ЧИРВА; моряки капитана 1 ранга ГРИГОРЬЕВА, капитана 2 ранга ЛЯЛЬКО, капитана 3 ранга ПЕСКОВА; саперы полковника ГАБЕР, полковника ПРУСС и связисты подполковника ЖУКОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города БОБРУЙСКА, представить к присвоению наименования „БОБРУЙСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 29 июня, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим городом БОБРУЙСК,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение БОБРУЙСКА.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.

29 июня 1944 года.

ВРУЧЕНИЕ ПОСЛОМ США Г-НОМ В. А. ГАРРИМАНОМ ТОВ. И. В. СТАЛИНУ ПОЧЕТНЫХ ГРАМОТ ПРЕЗИДЕНТА РУЗВЕЛЬТА ДЛЯ СТАЛИНГРАДА И ЛЕНИНГРАДА

26 июня в Кремле Чрезвычайный и Полномочный посол Соединенных Штатов Америки г-н В. А. Гарриман вручил Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину почетные грамоты Президента Рузвельта для передачи городу Сталинграду и городу Ленингра-

ду в ознаменование героической обороны этих городов. Грамоты подписаны г-ном Рузвельтом от имени народа Соединенных Штатов.

При вручении почетных грамот присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов.

ПИСЬМО ПРЕЗИДЕНТА США Г-НА ФРАНКЛИНА Д. РУЗВЕЛЬТА НА ИМЯ ТОВ. И. В. СТАЛИНА

Мой дорогой Маршал Сталин, Я посылаю Вам две грамоты для Сталинграда и Ленинграда — городов, которые завоевали исключенное восхищение американского народа. Героями павшими этих двух городов и войско, так умело их защищавших, не только воодушевлял народ Соединенных Штатов, но помог еще сильнее окрепнуть дружбу наших двух народов. Сталинград и Ленинград стали синонимами силы духа и стойкости, которые дали нам возможность сопротивляться в борьбе в конечном счете надуть нам

возможность преодолеть агрессию наших врагов. Я надеюсь, что предостоят эти грамоты этим двум городам. Вы сочтете возможным передать их гражданам мое личное выражение дружбы и восхищения и мою надежду, что наши люди будут и дальше развивать до глубокого взаимопонимания, которое отчетливо наши совместные усилия.

Искренне Ваш

ФРАНКЛИН Д. РУЗВЕЛЬТ.

25 мая 1944 г. Белый Дом.

Вашингтон.

ГРАМОТА СТАЛИНГРАДУ

От имени народа Соединенных Штатов Америки и вручаю эту грамоту городу Сталинграду, чтобы отметить выше восхищение его доблестными защитниками, храбрость, сила духа и самоотверженность которых во время осады с 13 сентября 1942 года по 31 января 1943 года бу-

дуть вечно плодотворить сепса всех свободных людей. Их славная победа оставила волну энтузиазма и стала поворотным пунктом войны Союзных наций против сил агрессии.

ФРАНКЛИН Д. РУЗВЕЛЬТ.

17 мая 1944 г. Вашингтон.

ГРАМОТА ЛЕНИНГРАДУ

От имени народа Соединенных Штатов Америки и вручаю эту грамоту городу Ленинграду в память о его доблестных воинах и его верных мужественных жителях и детях, которые, будучи изолированными захватчиком от остальной части своего народа и, несмотря на постоянные бомбардировки и неслыханные страдания от холода, голода и болезней, успешно защищали своей любимой

город в течение критического периода от 8 сентября 1941 года по 18 января 1943 года и символизировали этим неуразаимимый дух воинов Союза Советских Социалистических Республик и всех народов мира, сопротивляющихся силам агрессии.

ФРАНКЛИН Д. РУЗВЕЛЬТ.

17 мая 1944 года. Вашингтон.

ЗАЯВЛЕНИЕ ТОВ. И. В. СТАЛИНА ПРИ ВРУЧЕНИИ ЕМУ ПОСЛОМ США Г-НОМ ГАРРИМАНОМ ГРАМОТ ПРЕЗИДЕНТА РУЗВЕЛЬТА

Я принимаю грамоты Президента Рузвельта, как символ плодотворного сотрудничества между нашими государствами, осуществляемого во имя свободы наших народов и прогресса человечества. Грамоты будут вручены представителям Ленинграда и Сталинграда.

